
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 6° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos treze dias (13) do mês de novembro de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge Souto 

da Silva 1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Alcibenis Torres Pontes, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Gederson Santos de Sousa, Ivair Junior Pires 

Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva, Sandra Mirian Fuziel Calado e 

Shidino de Jesus da Rocha,  em seguida foi justificado a ausência do vereador:  Jaci Soares 

Corrêa e  havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de Porto de 

Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, EXPEDIENTE, 

constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 06 de novembro de 2023, que após ser 

submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para ciência dos legisladores constou 

o PROJETO DE LEI N°013/2023 de autoria do Executivo Municipal, que institui no 

calendário Municipal de Porto de Moz a realização anual do “Festival Encontro das água”, 

encaminhado as Comissões Competentes, constou o REQUERIMENTO Nº079/2023 de 

autoria do vereador Shidino de Jesus da Rocha, onde solicita a criação de uma brigada de 

combate a incêndio e emergência relacionadas no âmbito desta cidade, retirado de pauta para 

uma nova edição no texto, uma vez que a criação irá onerar no orçamento, em seguida o 

senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Edson André 

Salviano Campos com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos seus pares pela parceria, 

frisou que iniciou-se a semana em comemoração ao 133 anos do nosso município, inúmeras  

obras sendo construídas, agradeceu ao prefeito pelo empenho e dedicação à frente deste 

município, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, manifestou seu pesar aos familiares que penderam seus entes queridos durante 

a semana, fez uma reflexão sobre a vida e a forma como estamos vivendo, pois a vida é um 

sopro, frisou que existem situações onde a culpa não é do hospital, muitas das vezes já não 

há o que fazer pelo paciente, salientou que não é de hoje que temos enfrentado sobre a saúde, 

uma vez que é a nível de Brasil, e precisa-se que melhore, comentou que encontra-se na casa 

a prestação de contas do ex-prefeito Gerson, qual está sobre analise jurídico e posteriormente 



será colocado para apreciação, salientou que é um processo longo uma vez que o voto precisa 

ser justificado, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, reforçou a fala do vereador Alcibenis, uma vez que cabe a cada um fazer uma 

reflexão sobre nossas ações, comentou acerca da reforma da escola, Diógenes José Varejão 

onde a placa com o nome do prefeito que construiu foi retirada, lamentou essa situação uma 

vez que quando é feito uma homenagem em memória de alguém deveria ser respeitado por 

todos, pois ninguém tem o direito de apagar essa memória, se solidarizou aos familiares que 

perderam seus entes queridos, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires Pontes 

com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, em nome da gestão parabenizou a todos os diretores das 

escolas, em especial sua esposa que vem desenvolvendo um excelente trabalho a qual muito 

lhe orgulha, fazendo a diferença com competência e dedicação, manifestou seu sentimento 

de pesar a todas as famílias enlutadas, que perderam seus entes queridos, pontuou sobre a 

fala do vereador Alcibenis, uma vez que precisamos fazer uma reflexão de vida e nos 

preocupa em  buscar nossos próprios espaços, uma vez que cada um tem seu mérito, em 

seguida agradeceu, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

se sensibilizou aos familiares que perderam seus entes queridos, comentou que atendeu o 

pedido de ajuda da família, o vereador Ivair Júnior com aparte frisou que infelizmente 

estamos nos aproximando de um período eleitoral e pessoas que estão de fora sem o mínimo 

respeito, se aproveitam dos os momentos de dificuldades e dores das pessoas para tentar 

fazer politicagem, frisou que é fácil falar que base e oposição são omissos, porém não se 

pode ser irresponsáveis, e como conhecedores das leis cabe a cada um deixar as pessoas 

cientes de que não se pode tirar o dinheiro da educação para investir na saúde, assim como 

dos demais setores, salientou que todos os dias o Estado passa por dificuldades na área da 

saúde nem por isso deixa de construir as outras coisas, o vereador Gederson com a palavra 

agradeceu ao nobre vereador pela contribuição, frisou que esta é a realidade, e enquanto 

vereador e cidadão tem feito sua parte em prol da população, em seguida agradeceu, a 

vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra, saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu a 

parceria do nobre vereador Abel, uma vez que estão visitando algumas comunidades, 

informou que no dia 24 estará viajando a Brasília, levando as demandas do nosso município, 

se solidarizou aos familiares que perderam seus entes queridos, comentou sobre a falta de 



respeito de algumas pessoas em redes socias, qual tentam denegrir a imagem dos vereadores 

a qualquer custo, frisou que o povo irá julgar os candidatos, mencionou que no próximo mês 

irá completar 34 anos de casada, onde fará um culto de agradecimento, em seguida agradeceu, 

o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção aos 

três eventos de grande importância que acorreram em nosso município, Expofeira Cristã, 

Marcha para Jesus e a Copa Gospel, parabenizou a Assembleia de Deus pela vitória na Copa 

Gospel, registrou sua visita ao Bairro Jardim Boa Esperança 2, uma vez que chegou ao seu 

conhecimento que o secretário de infraestrutura está em busca de alguém que possa ceder 

ou vender um pedaço de terra para que seja perfurado um poço artesiano no bairro, na 

oportunidade ouviu as demandas dos moradores, onde irá apresentar através de 

requerimentos, manifestou suas condolências aos familiares que perderam seus entes 

queridos, comentou sobre a necessidade de termos mais ambulanchas no município, uma 

vez que as demandas são inúmeras, informou que no dia 26 estará realizando uma ação social 

denominada como “amigos do povo” no bairro Jardim Boa Esperança 2, onde serão 

ofertados inúmeros serviços gratuitos, em seguida agradeceu, o vereador Luís Paulo de 

Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou seus sentimentos de pesar aos 

familiares que perderam seus entes queridos, frisou que um dos percalços enfrentados hoje 

é a falta de leito, pontuou que as cobranças devem ser muito além de uma ambulancha e 

remédios, e sim pautadas principalmente em cobrar compromissos firmados pelo 

Governador Helder, pois é ele quem faz a gestão do recurso maior, uma vez que no dia 28 

de agosto de 2019 esteve em Altamira e firmou um compromisso de ampliação do Hospital 

Regional para mais 120 leitos, sendo que temos quase 100 leitos para atender uma população 

da região da Transamazônica que tem quase 500 mil pessoas, salientou que inclusive durante 

a vinda do governado ao município, o prefeito apresentou um slide mostrando mais de 200 

mil pessoas que poderiam ser atendidas com a construção do hospital Regional do Xingu, 

clamor ao governador para que aconteça a ampliação do Hospital Regional, uma vez que 

também é o clamor da população, que tanto necessita, em seguida agradeceu, a vereadora 

Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou suas 

solidariedades aos familiares que perderam seus entes queridos em nosso município, em 

nome do seu filho Pedro agradeceu pelas instalações das centrais de ar na escola Dom Bosco, 

pediu para as outras escolas sejam contempladas, pois nossos alunos merecem o melhor, 



ressaltou que enquanto não vem o tão esperado regional do Xingu o da Transamazônica seja 

preparado para receber mais pessoas, o vereador Ivair Junior com aparte informou que já 

está no processo licitatório, uma vez que o governador anunciou que seria ampliado o 

Regional e construído o Hospital materno Infantil em Altamira para atender a região, porém 

já tem um tempo e ainda não saiu do papel, frisou que é louvável a preocupação de cada um, 

sugeriu com que se faça um oficio aos deputados pedindo informações e que a ALEPA possa 

fazer essa cobrança, a vereadora Sandra com a palavra agradeceu ao nobre vereador pela 

contribuição e sugeriu com que essas providencias sejam tomadas, pediu ao prefeito para que 

possa está melhorando a saúde em nosso município, pois há muito o que se fazer, 

parabenizou pela construção do Centro de Reabilitação, uma vez que é uma obra muito 

importante em nosso município, e que seja dado apoio para receber mais pacientes, pediu 

aos nobres vereadores para que possam visitar a praia da chácara, uma vez que não tem quem 

suporte ficar na beira da praia devido a grande quentura e algo precisa-se ser feito, pois o 

ambiente não está agradando a população devido a essa situação, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada, o PROJETO DE LEI 

N°013/2023 de autoria do Executivo Municipal, que institui no calendário Municipal de 

Porto de Moz a realização anual do “Festival Encontro das água”, encaminhado as 

Comissões Competentes para o devido parecer, em seguida o senhor presidente deu por 

encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário 

Edson André Salviano Campos, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos 

membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 13 de 

novembro de 2023. 

JORGE SOUTO DA SILVA 

Presidente 
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